

# 全球单日新增病例数破10万 意大利和纽约新增死亡人数下降 疫情走势有降有升 还不能放松



全球战“疫”追踪

新加坡的客工宿舍容纳大量移民劳工

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时统计,截至北京时间6日上午9时,全球新冠肺炎确诊病例达1273794例,死亡69419例。确诊病例最多的国家是美国,累计337274例;死亡病例最多的国家是意大利,达15887例;美国的死亡病例数预计很快也将破1万大关。数据显示,全球4日新增确诊病例再破10万例,达到101500例。而在此前,全球新增确诊病例已于2日首次突破10万例,达113500例。

5日各国报告的新冠肺炎疫情情况也显示,各国防控疫情迎来了些许好消息,一些国家和地区迎来了确诊病例或死亡病例数的连续下降,但是有一些原本疫情控制较好的地区防控松懈,发生了人群聚集而导致的集体感染。

对此,中国工程院院士钟南山5日通过世卫组织呼吁,现在仍没到放松警惕的时候。无论是居家、上班还是在公共场所,保持一定的距离非常重要;当前也不要参加集会、聚餐,避免去公众聚集的场所。

## 意大利 新增死亡病例创最低值

“闷”在家里究竟能起多大作用?波兰的两名博士研究生就研究发现,如果一个人能完全做到居家隔离,就可能避免399人受感染,挽救14条生命。而意大利近一个月来实施的全国管制措施似乎正在起效。

意大利民事保护部门5日发布的数据显示,截至当天18时,意大利累计新冠确诊病例128948例,死亡病例15887例,治愈病例21815例。当日新增死亡病例525例,为3月20日以来的最低值。数据显示,意大利累计确诊病例和治愈病例分别比上一日增加4316例和819例。在现有确诊患者中,28949人在医院接受普通治疗,3977人在重症监护室接受治疗,数字均略低于前一日。

但意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利强调,“我们绝不能放松警惕……居民继续待在家中、只在法令规定的必要情况下外出仍然极其重要”。

## 美国 纽约新增住院人数减少

在美国的疫情重灾区纽约,当地人也看到了希望。纽约州州长科莫5日称,纽约州4日新增新冠肺炎死亡病例594例,这是新冠肺炎疫情在纽约州暴发以来,单日死亡病例数量首次下降。他说,结合5日新增住院人数减少,这些变化可能意味着纽约州疫情发展将迎来转折。

但科莫强调,现在下结论为时尚早,需结合未来几天的数据变化才能作出准确判断。

科莫表示,如果疫情确实转折,有两种可能情形。一是在某一天后新增病例等数据持续降低,意味着疫情顶峰已过;二是新增病例等数据不再上升,但会保持在一定范围内,并持续一段时间,统计图表上的“高峰”变成“高原”。

目前,纽约州共录得确诊新冠病毒感染者122031人,死亡4159人。而临近纽约的新泽西州目前也已成为疫情“重灾区”。约翰斯·霍普金斯大学的统计显示,新泽西州目前有3.75万名感染者,仅次于纽约州。

## 新加坡 客工宿舍现聚集性疫情

近一段时间,新加坡发生多起集体感染病例。5日,新加坡新增120例新冠肺炎确诊病例,创下单日最大增幅。

容纳移民劳工的客工宿舍是近来新加坡本地主要的感染群。5日新增的120例病例中,除去4例境外输入病例外,有116例为本土传播病例,其中很多与两间容纳移民劳工的宿舍有关。榜鹅的S11客工宿舍当日新增22例病例,总病例数已达62例。卓源东路的一家客工宿舍则新增10例病例,总病例数达28例。

鉴于新加坡有大量外籍劳工居住在客工宿舍,新加坡人力部长杨莉明表示,发生聚集性疫情的两家客工宿舍即日起被划定为隔离区,近两万多名劳工必须遵守隔离令。

此前,新加坡卫生部还发现当地一家购物中心成为感染源,有十余个病例与这家购物中心有关。

截至目前,新加坡已累计报告1309例新冠病毒感染病例,包括6例死亡病例。 玟田

## 在位68年来,英国女王伊丽莎白二世发表4次特别演讲

- 1991年 第一次海湾战争期间
- 1997年 戴安娜王妃葬礼前
- 2002年 女王母亲去世后
- 2020年 新冠肺炎疫情期间

本报特稿 当前,英国的新冠肺炎疫情形势严峻。已经因为病毒检测呈阳性而隔离10天的英国首相约翰逊,至今高烧不退,于5日被送往医院接受治疗。目前,英国共有195524人接受新冠病毒检测,确诊病例新增5903例,累计47806例,新增死亡621人,累计死亡4934人。为此,英国女王伊丽莎白二世5日晚向全国民众发表电视讲话,鼓励民众“团结、坚定”,在抗击新冠病毒疫情斗争中“取得成功”。

“虽然我们以前面临过挑战,但这次不同。”93岁的女王回忆起1940年第一次发表广播讲话,当时作为公主的她呼吁全国儿童撤到更安全的地方。女王同时表示,这一次的抗疫经历与70年前完全不同,有全球所有国家的共同努力,以及强大的科研人员夜以继日的努力……“只要保持团结和坚定,就能战胜这个病毒。”

在英国新冠肺炎死亡人数逼近5000人之际,女王发表了此次被称为“罕见”的特别讲话,感谢民众遵守政府规定呆在家里,是在“帮助保护弱势群体,让许多失去亲人的家庭免受痛苦”,并赞扬那些“团结起来帮助他人”的人,特别是医疗救护等关键岗位人员,称他们工作“每一个小时”都“让我们离回归正常生活更近了一步”。

女王表示,“我们应该感到安慰的是,虽然还要忍受更多的痛苦,但美好的日子还会回来,我们将会与朋友团聚,会与家人团聚,会再见到彼此。” (钟欣)

首相高烧不退被送医治疗  
呼吁团结 英女王罕见发表特别演讲

## 特朗普:中国物资质量没问题

“罗斯福”号舰长确认感染 总统支持军方撤职决定

本报特稿 当地时间5日晚的白宫记者会上,在被问及来自中国的防疫物资是否有质量问题时,特朗普表示没有质量问题。出席会议的相关官员也表示,已对来自中国的防疫物资进行了检测。

而面对舆论有关停泊在纽约港的海军医疗船“舒适”号尽管配备有1200名人员和1000张病床,但却不接收新冠肺炎患者的指责,特朗普似乎也忘了此前导致大量乘客染病的“公主号”邮轮,和最近的“罗斯福”号航母,首度改口称可在必要时用来收治新冠患者。而对于此前写信向海军求援,希望将船员撤下舰艇、避免疫情在航母上暴发、且自己已经染病的“罗斯福”号航母舰长克罗泽,特朗普表示支持军方解除他舰长职务的决定。

美国媒体5日报道称,曾写信向海军求援,先已被解职的美国“罗斯福”号航母舰长克罗泽在2日被解职前已经确诊感染了新冠

病毒,目前正在关岛美国海军基地隔离。

从3月30日传出首例船员确诊后,美军部署在西太平洋地区的核动力航空母舰“罗斯福”号上感染新冠病毒的船员越来越多。然而,考虑到4000多名船员聚集在舰上相对密闭的空间,缺乏足够的隔离空间和措施,克罗泽写信请求采取果断措施阻止疫情在航母上暴发,而他也因此事被批“判断力极差”而被解职。

但美国总统特朗普4日指责克罗泽的信传得“满世界都是”。按他的说法,舰长完全可以打电话向上级提出建议,但是写信不妥,停靠越南让舰员们下船并感染病毒也不妥。“在疫情大流行当中,也许不该那么干。”

“他们做决定,我没有参与,国防部长和不少人参与那一过程。我认为,他(舰长)的做法糟糕。写信?那可不是一节文学课。”特朗普说,“我认为,作为舰长,那样不妥……我支持他们的(解职)决定,百分之百支持。”



政府颁布禁足禁聚令后

## 澳大利亚人“盛装”出门倒垃圾

为遏制疫情蔓延,澳大利亚联邦政府发出限制非必要出行和禁止户外2人以上聚集的行政命令。许多在家隔离的民众抓住倒垃圾时间,盛装打扮出门(见上图),给生活增添一点乐趣。

除在澳大利亚形成风潮,盛装出门倒垃圾之风还吹到了加拿大、美国等地。

网友发布在网上的照片显示,有人扮成美人鱼,有人扮成熊猫,有人扮成动漫人物“神奇女侠”,还有人在垃圾箱上彩绘。